



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 июля 2012 года, № 147 (5537)

Пятница

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 26 июля в резиденции Оксарой принял вновь назначенного Специального представителя Европейского Союза по Центральной Азии Патрицию Флор.



В июне 1996 года во Флоренции состоялось подписание Соглашения о партнерстве и сотрудничестве (СПС) между Узбекистаном и ЕС на уровне глав государств и правительств, которое заложило основу для всестороннего укрепления отношений с единой Европой.

Визит главы Узбекистана в январе 2011 года в Брюссель, подписанные в его рамках документы положили начало принципиально новому этапу в отношениях.

Между Узбекистаном и Европейским Союзом создана прочная институциональная база в форме совместных двусторонних и многосторонних органов сотрудничества, которые играют важную роль площадки для диалога. Открытие Делегации ЕС в Ташкенте стало наглядным примером стремления сторон вывести двустороннее сотрудничество на качественно новый уровень.

На встрече были обсуждены состояние и перспективы отно-

шений между Узбекистаном и ЕС, вопросы обеспечения стабильности и безопасности в Центральной Азии, а также другие темы, представляющие взаимный интерес.

В ходе беседы подчеркивалась обоюдная готовность к дальнейшему расширению двустороннего партнерства на различных уровнях на основе принципов взаимного уважения и доверия. Как важные шаги в по-

ступательном расширении взаимодействия в политической и

экономической сферах оценены итоги прошедших очередных заседаний совместных комитетов парламентского сотрудничества и сотрудничества «Узбекистан — Евросоюз».

Отдельное внимание было уделено вопросам активизации торгово-экономических и инвестиционно-технологических связей.

В Узбекистане придают важное значение сотрудничеству с институтами ЕС в области развития демократических процессов и укреп-

ления гражданского общества.

Патриция Флор выразила признательность Президенту Исламу Каримову за теплый прием и подробный обмен мнениями по ключевым вопросам двусторонних отношений, актуальным проблемам региональной и глобальной политики, а также отметила заинтересованность Евросоюза в динамичном развитии отношений с Узбекистаном.

**УзА.**  
Фото Сарвара УРМОНОВА.

### КУРСОМ РЕФОРМ

— Ваша страна прекрасна, люди восхитительны, гостеприимство очень теплое, а обслуживание хорошее, — поделилась впечатлениями о нашей стране жительница итальянской Болоньи Кристина Пальянико. Эти слова выражают также мнение большинства туристов, посетивших Узбекистан, популярность которого в последние годы приносит не только экономическую выгоду, но и стала значимым фактором развития отношений в сфере культуры.

### Туристы со всего мира в гости к нам

Туризм — одна из высокодоходных и динамично развивающихся сфер мировой экономики, играющая важную роль в укреплении экономических и общественно-политических связей между государствами. В то же время, как отмечает большинство экспертов, в последние десятилетия он стал значимым явлением в культурной жизни стран, а также граждан, отправляющихся в поездку у себя на родине или в дальнее зарубежье. Доходы от него составляют весомую долю ВВП многих государств. В последние годы отмечается рост интереса к Узбекистану со стороны европейцев. Этому во многом способствует целенаправленная и продуманная политика руководства страны по развитию туристской отрасли. А в процессе реализации поставленных задач задействованы национальная компания «Узбектурисм», Ассоциация частных туристских организаций (АЧТО), крупные акционерные компании, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и другие. Они организуют за рубежом ряд выставок и презентаций, участвуют в крупных международных мероприятиях этой сферы. В этом году мировая общественность с огромным интересом ознакомилась с богатым историческим и культурным наследием Узбекистана на таких крупнейших туристских

ярмарках, как берлинская «ITB-2012» и «Asia Fair-2012», прошедшая в пригороде Брюсселя — Веммел, сингапурская «НАТАС — Тревел-2012», майайская «Matta Fair-2012». Достойно прошли презентации в Кувейте, Сингапуре, Киеве и т. д. В дни их проведения десятки тысяч человек посетили выставки, посмотрели кинофильмы, отображающие уникальные природные ландшафты и исторические города, ознакомились с достижениями Узбекистана за годы независимости в социально-экономической сфере, в развитии транспортной инфраструктуры и гостиничного хозяйства. А блюда национальной кухни для многих стали вошедшей в мечтой будущего вояжа в страну Великого шелкового пути.

Поездка к нам в страну становится все более популярным путешествием в сезон отпусков для жителей стран Азии, Северной Америки, СНГ. Туры по таким видам, как оздоровительный, спортивный, экологический туризм, с успехом предлагаются многими ведущими туроператорами Нидерландов, Бельгии, Италии, Франции, Германии. На форуме «ITB-2012» практически все участвующие в нем крупные компании и агентства активно предлагали желающим посетить Узбекистан.

(Окончание на 3-й стр.)

### ЧЖАН СЯО:

## «Независимость Узбекистана — источник его прогресса и процветания»

Накануне 21-й годовщины независимости нашей страны корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Китайской Народной Республики в Узбекистане Чжаном СЯО.

### ИНТЕРВЬЮ

— Господин посол, в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются масштабные реформы во всех сферах жизни государства и общества. Как оценивают в КНР их результаты?

— За 21 год независимости Узбекистан, избранный под мудрым руководством Президента Ислама Каримова собственный путь развития, добился весомых результатов в деле укрепления суверенитета и безопасности государства, национальной экономики. С началом мирового финан-

сово-экономического кризиса в 2008 году Президент Узбекистана своевременно и решительно принял ряд антикризисных мер, благодаря чему сохранилась тенденция стабильного развития экономики страны и повышения жизненного уровня народа, что стало не только для стран Центральноазиатского региона, но и многих стран мира ярким примером противодействия глобальному кризису. Как одно из влиятельных государств Центральной Азии Узбекистан играет важную роль в обеспечении региональной безопасности, стабильности и развития. Например, Узбекистан неизменно принимает активное

и деловое участие в социально-экономическом восстановлении Афганистана. Это снискло вашей стране широкое одобрение международного сообщества.

Пользуясь случаем, я хотел бы поздравить народ Узбекистана с ростом ВВП в первом полугодии текущего года, который составил 8,1 процента, и богатым урожаем зерна в 7,17 миллиона тонн, что стало новым рекордом в истории сельского хозяйства страны. Эти успехи были достигнуты в результате стабильного продвижения Узбекистана по пути прогресса, демократии и рыночных реформ, в чем я убедился воочию. Практика доказывает, что «узбекская модель» развития, разработанная Президентом Исламом Каримовым в первые же годы независимости, весьма эффективна

и не только отвечает реалиям Узбекистана и коренным интересам узбекского народа, но и способствует развитию всего региона.

— Как, по вашему мнению, социальная ориентированность осуществляемых в Узбекистане реформ отразилась на развитии нашей страны в гуманитарном отношении, в том числе в сфере образования и здравоохранения?

— Я обратил внимание на то, что реформы в Узбекистане четко социально ориентированы. Государственные расходы в сферах социального обеспечения, таких, как образование, культура, спорт и здравоохранение, увеличились более чем в 4 раза и составляют в год свыше 60 процентов. Такое в мире практически не встречается.

(Окончание на 2-й стр.)

### СОБРАНИЕ АКТИВА

В Фергане состоялось собрание областного актива. На нем были всесторонне обсуждены итоги социально-экономического развития области в первой половине текущего года и приоритетные направления социально-экономического развития страны в 2012 году, определенные Президентом Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан 19 января этого года.

## Обсужденено выполнение приоритетных задач

На собрании, которое вел исполняющий обязанности хокима области Ш. Ганиев, отмечалось, что за отчетный период в области обеспечены стабильные темпы роста экономики, рост объемов валового регионального продукта составил 7,2 процента. В частности, объемы производства

сельхозпродукции выросли на 7,7 процента, строительно-подрядных работ — на 14,8 процента, розничной торговли — на 13,5 процента, оказания платных услуг — на 17,5 процента, производства товаров народного потребления — на 3 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

## Путешествие на островок детства

Первые годы становления нашего независимого государства были непростыми для страны периодом. Появляющиеся на карте городов и сел новые значимые для нашего народа объекты мы называем детищем независимости, вкладывая в это понятие глубокий смысл. Одним из таких объектов стал оздоровительно-развлекательный комплекс «Ташкентленд». Он появился на карте Ташкента 2 июля 1995 года. По решению правительства его возвведение в самом сердце столицы явилось частью масштабной Государственной программы «За здоровое поколение».

### ГОД СЕМЬИ

С первого дня парк стал любимым местом отдыха ребятишек, даже живущих в разных концах республики. Сказочный замок с его вратами и башнями не оставляет никого равнодушным. Как только оказываешься за воротами, забываешь, что находишься в мегаполисе.

В оздоровительно-развлекательном комплексе, являющемся структурой ОАО НВК «Узэкскоцентр», входят собственно парк аттракционов «Ташкентленд», аквапарк, Японский сад и канатная дорога. Вся парковая зона занимает площадь около 18 гектаров. При всей своей развлекательной направленности, парк достаточно

серьезное учреждение, и ошибается тот, кто считает, что работа здесь сама по себе отдых. Все оборудование аттракционов закуплено у иностранных компаний, являющихся мировыми лидерами в производстве подобной техники, что обеспечило ее надежность. А надежность и безопасность — это главное, ведь основные посетители парка — дети.

— За состоянием аттракционов постоянно следят квалифицированный персонал, — говорит технический директор «Узэкскоцентра» Владимир Сорокин. — Ежедневное техническое обслуживание, еженедельный планово-профилактический ремонт плюс ответственность и профессионализм операторов, механиков и электриков позволяют гарантировать бесперебойную работу аттракционов.

(Окончание на 4-й стр.)

**СОТРУДНИЧЕСТВО**  
Проводятся динамично развивающиеся межпарламентские связи между Узбекистаном и Европейским Союзом. На днях в Брюсселе побывала делегация Олий Мажлиса Республики Узбекистан, которая приняла участие в 9-м заседании Комитета парламентского сотрудничества (КПС).

## Визит узбекских парламентариев в Брюссель

В ходе заседания представители Евросоюза, подчеркивая важность межпарламентского сотрудничества, являющегося базисом для развития конструктивных и взаимовыгодных отношений, выразили готовность к поддержанию политического диалога с Узбекистаном, рассматриваемым в качестве важного партнера ЕС в Центральной Азии.

Была дана позитивная оценка динамики развития этого диалога, особый импульс которому придал визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель в январе 2011 года.

Стороны обратили внимание на общность интересов в отношении продвижения региональной стабильности, а также разработки совместных и координированных ответов на глобальные вызовы, такие, как борьба с наркотрафиком, терроризмом, экстремизмом. Была подчеркнута потенциальная и ключевая роль Узбекистана в качестве нового элемента сотрудничества между Узбекистаном и ЕС. В данном контексте особое внимание было уделено привлекательному инвестиционному потенциалу Узбекистана, в частности, в рамках СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен». Стороны также выразили заинтересованность в дальнейшем расширении сотрудничества в сферах экологии, здравоохранения и энергетики.

(Окончание на 2-й стр.)

### МЕРОПРИЯТИЯ

На выездных заседаниях Комитета Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта, проведенных в Бухарской и Наманганской областях совместно с областными Кенгашами народных депутатов, обсуждены итоги изучения исполнения Закона Республики Узбекистан «Об авторском праве и смежных правах» органами государственной власти соответствующих регионов.

## Конструктивный разговор об авторском праве и смежных правах

В мероприятиях участвовали члены Сената, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, представители Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан, Узбекского агентства по печати и информации, Национального агентства «Узбеккино», объединения «Узбектеатр», творческих учреждений, негосударственных некоммерческих организаций и средств массовой информации.

Как отмечалось в ходе обсуждения, местными органами государственной власти, другими ответственными структурами, средствами массовой информации, творческими учреждениями вышеназванных областей осуществлена определенная работа в рамках обеспечения исполнения данного закона.

(Окончание на 2-й стр.)

## Конструктивный разговор об авторском праве и смежных правах

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Соответствующими постоянными комиссиями местных Кенгашей народных депутатов обсуждаются вопросы, связанные с более эффективной реализацией Закона Республики Узбекистан «Об авторском праве и смежных правах», а также других законодательных актов об интеллектуальной собственности. Заслуживает внимания, что Наманганским областным хокимиятам, районным и городским хокимиятам данной области принятые решения об обеспечении исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 марта 2012 года «О мерах по реализации Закона Республики Узбекистан от 26 декабря 2011 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» в связи с совершенствованием законодательства об интеллектуальной собственности.

Отдельными творческими учреждениями, издательствами и средствами массовой информации в

Бухарской и Наманганской областях заключены соответствующие договоры с обладателями авторских прав и на их основании выплачены гонорары.

В ходе обсуждения сенаторы и депутаты местных Кенгашей народных депутатов обратили особое внимание также на допускаемые в местах недостатки при исполнении Закона Республики Узбекистан «Об авторском праве и смежных правах», пути их устранения.

В частности, хозяйствующими субъектами, осуществляющими на территории областей деятельность с использованием аудиовизуальных произведений, фонограмм и программных продуктов для ЭВМ, не полностью выполняются условия лицензионных соглашений. Имеются случаи несоблюдения требований постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан от 8 января 2008 года «Об утверждении ставок авторского гонорара и других видов выплат», от 19 января 2008 года «О минимальных ставках авторского гонорара за отдельные виды использо-

вания произведений литературы и искусства».

Несмотря на наличие в нашей стране значительного количества законов и подзаконных актов об авторском праве и смежных правах, в Бухарской и Наманганской областях недостаточно ведется разъяснительная работа по доведению их сути до широкой общественности, особенно до авторов. А это в свою очередь приводит к неполному использованию авторами своих правовых возможностей. В результате чего соответствующими субъектами допускались ошибки при заключении договоров об авторстве, трудовых контрактов и соглашений.

На проведенных совместных заседаниях была подчеркнута целесообразность усиления контроля над исполнением законодательства об авторском праве и смежных правах со стороны местных органов государственной власти, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов и их соответствующих постоянно действующих комиссий.

По итогам мероприятий приняты совместные решения комитета Сената и Кенгашей народных депутатов Бухарской и Наманганской областей, которыми были определены меры по устранению выявленных недостатков и предупреждению их в будущем.

**Подготовлено  
по материалам собственных  
корреспондентов.**

## Обсужден выполнение приоритетных задач

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В области в целях модернизации производства и привлечения инвестиций реализовано 69 проектов.

В процессе развития малого бизнеса и частного предпринимательства особое внимание уделено созданию благоприятной деловой среды. В первом полугодии на поддержку сферы было выделено кредитных средств на 179,5 миллиарда сумов. В результате доля малого бизнеса в валовом региональном продукте составила 48,1 процента против 46,5 процента в минувшем году.

В результате развития в городах и районах сферы оказания услуг и сервиса за минувшие шесть месяцев на местах сдано в эксплуатацию более 100 объектов торговли и бытового обслуживания.

Определенная работа ведется и по повышению уровня жизни населения, улучшению инфраструктуры. На основе типовых проектовозведено 700 жилых домов, работа в этом направлении последовательно продолжается.

Особое внимание уделяется также вопросам обеспечения занятости населения, трудоустройства выпускников профессиональных колледжей. В результате реализации Программы занятости за отчетный период создано 47 800 рабочих мест.

На собрании были подвергнуты критике допущенные недостатки в вопросах подготовки отраслей экономики, объектов жилищного фонда и социальной сферы, производственной инфраструктуры к осенне-зимнему сезону, создания благоприятных условий для развития малого бизнеса, трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, определены необходимые меры по их устранению.

В собрании актива Ферганской области принял участие заместитель Председателя Республики Узбекистан А. Арипов.

**М. СУЛЕЙМАНОВ,  
корр. УЗА.**

Собрания активов по итогам первого полугодия состоялись также в Джизакской, Бухарской и Наманганской областях.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ряд других важных вопросов, рассмотренных на заседании, вошли поиск взаимоприемлемых решений по вопросам управления водными ресурсами на базе универсальных норм и принципов международного права в области трансграничных вод, безопасность и энергетика в регионе.

**Депутат Европарламента Й. Целлер** отметил, что Центральноазиатский регион представляет большой интерес для европейского сообщества. По словам депутата, Европа заинтересована в сохранении стабильности в этой части мира. «Мы внимательно следим за ситуацией в Афганистане. Я на- деюсь, что стабильная и мирная

## Визит узбекских парламентариев в Брюссель

обстановка сохранится в Центральноазиатском регионе и после вывода из Афганистана в 2014 году сил международной коалиции. Евросоюз готов оказать возможную помощь странам этого региона в сохранении мира и стабильности», — заявил депутат.

Он также выразил готовность европейской стороны оказывать содействие в решении вопросов охраны окружающей среды, рационального использования водных ресурсов трансграничных рек, использования возобновляемых источников энергии.

В канун 21-й годовщины независимости Узбекистана Й. Целлер пожелал узбекскому народу дальнейших успехов, стабильного развития страны и светлого будущего. «Большинство населения Узбекистана представляют люди моложе 30 лет. Думаю, что нынешнее поколение благодаря осуществляемым в независимом Узбекистане демократическим реформам будет жить в современном и цивилизованном государстве», — сказал он.

В рамках визита делегации Олий Мажлиса Республики Узбекистан в центральном холле Европарламента была открыта фотовыставка «Узбекистан: жемчужина Великого шелкового пути», на которой были представлены фотоработы узбекских мастеров.

Депутаты Европарламента, как и его многочисленные посетители, смогли ознакомиться с историей и достижениями Узбекистана за годы независимости, культурой и традициями узбекского народа, величественными историческими памятниками архитектуры, замечательной природой нашего края.

Таким образом, визит делегации узбекских парламентариев, состоявшиеся встречи и переговоры с представителями Европарламента продемонстрировали наличие взаимного стремления к укреплению партнерства между ЕС и Узбекистаном, развитию политического диалога во имя будущего взаимоотношений между Узбекистаном и Европейским Союзом.

**ИА «Жахон».**

## В трикотаже все цвета радуги

Колористы действующего в Чирчике текстильного предприятия «Uztex Chirchik», используя современное красильное оборудование, разработали уникальную карту цветов, насчитывающую более 150 наименований.

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ



Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

Весь процесс окрашивания тканей на предприятии полностью автоматизирован, а рецептура цветов разрабатывается здесь с использованием самого современного лабораторного оборудования известной фирмы «Datacolor». Технология интеллектуального контроля позволяет сохранять всю информацию по рецептуре цвета.

В производстве сегодня также применяются современные технологии дополнительной обработки полотна, такие, как антибактериальная пропитка, парфюмирование, пропитка

водоотталкивающими составами и другие.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.**

## Показатели растут

Как сообщили в Госкомдемонополизации, рост показателей индекса наблюдался в таких сферах, как сельское хозяйство и производство потребительских товаров (рост на 5,7 пункта), а также здравоохранение и информационные технологии (рост на 8,5 пункта).

Напомним, что ИДА рассчитывается на основе опроса 100 крупных и средних промышленных предприятий, исходя из пяти основных индикаторов, таких, как новые заказы, объемы производства и реализации, занятость и остатки готовой продукции.

**Собир АЛИЕВ.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это свидетельствует о том, что руководство Узбекистана придает огромное значение улучшению жизни народа и реализации принципов социальной справедливости, осознавая свою ответственность за усиление поддержки уязвимых групп населения, развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличение рабочих мест, повышение доходов населения и его жизненного уровня.

Примечательно, что в Узбекистане ежегодно солидная часть ВВП направляется в сферу образования в целях строительства учебных заведений в труднодоступных и отдаленных регионах страны, улучшения условий образования, реформирования образовательной модели и решения вопроса трудоустройства выпускников, что дало мощный импульс совершенствованию образования и воспитанию всесторонне развитого поколения. Реформирование сферы здравоохранения также дало весомые результаты. В годы независимости в Узбекистане создана система медицинского обслуживания населения, отвечающая международным стандартам, укрепилось здоровье народа. Внимательно слушал выступление Президента Ислама Каримова на прошедшем в ноябре прошлого года в Ташкенте международном симпозиуме «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоровый ребенок» и искренне порадовался вни-

манию и заботе руководства Узбекистана о народе, каждом человеке.

**— 2012 год объявлен в Узбекистане Годом семьи, принятия и реализуется соответствующая Государственная программа. Как вы думаете, какую роль играет семья в развитии общества в целом?**

**— В этом году исполнилось 20 лет со дня установки ЧЖАН СЯО:**

## «Независимость Узбекистана — источник его прогресса и процветания»

Семья — это ячейка общества. Благоприятная семейная атмосфера, добрые традиции и правильное семейное воспитание имеют крайне важное значение для достижения личного счастья, обеспечения стабильности и единства общества и процветания всего государства. Только обращая внимание на важную роль семьи в содействии социальному прогрессу и оказывая практическую помощь семьям в решении различных проблем, можно добиться того, что институт семьи будет действительно играть активную роль в обществе. В Год семьи в вашей стране проводятся разнообразные и содержательные мероприятия и уже достигнуты большие успехи в улучшении трудоустройства молодежи, охране здоровья народа, развитии образования. Государственная

программа «Год семьи» получила не только поддержку и одобрение всего народа Узбекистана, но и высокую оценку международного общества, что также свидетельствует о нацеленности руководства Узбекистана действовать только на благо народа.

— В этом году исполнилось 20 лет со дня установки ЧЖАН СЯО:

«Независимость Узбекистана — источник его прогресса и процветания»

Семья — это ячейка общества. Благоприятная семейная атмосфера, добрые традиции и правильное семейное воспитание имеют крайне важное значение для достижения личного счастья, обеспечения стабильности и единства общества и процветания всего государства. Только обращая внимание на важную роль семьи в содействии социальному прогрессу и оказывая практическую помощь семьям в решении различных проблем, можно добиться того, что институт семьи будет действительно играть активную роль в обществе. В Год семьи в вашей стране проводятся разнообразные и содержательные мероприятия и уже достигнуты большие успехи в улучшении трудоустройства молодежи, охране здоровья народа, развитии образования. Государственная

программа «Год семьи» получила не только поддержку и одобрение всего народа Узбекистана, но и высокую оценку международного общества, что также свидетельствует о нацеленности руководства Узбекистана действовать только на благо народа.

— В этом году исполнилось 20 лет со дня установки ЧЖАН СЯО:

«Независимость Узбекистана — источник его прогресса и процветания»

Семья — это ячейка общества. Благоприятная семейная атмосфера, добрые традиции и правильное семейное воспитание имеют крайне важное значение для достижения личного счастья, обеспечения стабильности и единства общества и процветания всего государства. Только обращая внимание на важную роль семьи в содействии социальному прогрессу и оказывая практическую помощь семьям в решении различных проблем, можно добиться того, что институт семьи будет действительно играть активную роль в обществе. В Год семьи в вашей стране проводятся разнообразные и содержательные мероприятия и уже достигнуты большие успехи в улучшении трудоустройства молодежи, охране здоровья народа, развитии образования. Государственная

программа «Год семьи» получила не только поддержку и одобрение всего народа Узбекистана, но и высокую оценку международного общества, что также свидетельствует о нацеленности руководства Узбекистана действовать только на благо народа.

— Как вы уже отметили, мощный импульс для дальнейшего развития узбекско-китайских отношений, выражение их на новый уровень стратегического партнерства дал состоявшийся в июне нынешнего года официальный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Китай и достигнутые в ходе него дого-

воренности. Как вы оцениваете итоги этого визита?

— Как известно, по приглашению Председателя КНР Ху Цзиньтао Президент Узбекистана Ислам Каримов с 6 по 7 июня нынешнего года посетил с официальным визитом Китай и принял участие в заседании Совета глав государств-членов ШОС в Пекине. Этот визит имел особо важное значение, так как дал возмож-

ность подвести своеобразный итог двустороннего сотрудничества за прошедшие 20 лет и стал новой вехой в развитии стратегического партнерства на будущее. В ходе визита Президент Ислам Каримов провел встречи и переговоры с Председателем КНР Ху Цзиньтао, Премьером Госсовета КНР Вэнь Цзябао, заместителем Председателя КНР Си Цзиньпинем, заместителем премьера Госсовета КНР Ли Кэцяном и другими государственными руководителями. Обе стороны подробно обменялись мнениями по китайско-узбекским отношениям, деловому сотрудничеству и актуальным международным и региональным вопросам, представляющим взаимный интерес. Главы двух государств обнародовали Совместную декларацию об установлении отношений стратегического

партнерства между КНР и Республикой Узбекистан. Был подписан ряд важных документов по торгово-экономическому и инвестиционному сотрудничеству на общую сумму свыше 5 миллиардов долларов США. Я уверен, что эти важные договоренности, достигнутые в ходе визита, дадут новый импульс сотрудничеству между нашими странами во всех сферах, поднимут двусторонние отношения на качественно новый уровень и откроют новую страницу в истории китайско-узбекских связей.

— Наша беседа проходит в преддверии празднования 21-й годовщины независимости Республики Узбекистан. Что хотели бы пожелать в связи с этим народу Узбекистана?

— 1 сентября ваша страна отметит 21-ю годовщину своей независимости. Это всенародный праздник и большое событие для Узбекистана. Пользуясь случаем, хочу от имени китайского народа и себя лично искренне поздравить народ Узбекистана и пожелать, чтобы под руководством Президента Ислама Каримова ваш трудолюбивый, мудрый, добрые, гостеприимный и миролюбивый народ неуклонно повышал уровень социально-экономического развития своей Родины и добывал новые успехи во всех сферах. Желаю Узбекистану и его народу дальнейшего процветания и могущества, счастья, мира и спокойствия.

**Беседовал  
Олим ТУРАКУЛОВ,  
корр. УЗА.**

27 июля 2012 года



## Главное событие четырехлетия

Сегодня в Лондоне состоится открытие XXX летних Олимпийских игр. За три недели Олимпиады будет разыграно 302 комплекта медалей, за которые будут бороться и представители нашей страны.

На стадионе во время церемонии открытия будет звучать гигантский колокол. Он сделан по специальному заказу. Шоу начнется в девять вечера по лондонскому времени. По самым скромным оценкам, торжественная церемония открытия Олимпиады собирает на стадионе и у экранов телевизоров более одного миллиарда зрителей. Завершившись она должна уже к полуночи, чтобы атлеты смогли принять участие в олимпийском параде, а потом отправиться на отдых.

### Уэнлок и Мэндевилль

Талисманами нынешних Олимпийских игр стали два одноглазых существа металлического цвета. Их имена Уэнлок (Wenlock) и Мэндевилль (Mandeville) были выбраны не случайно.



самыми большими в истории летних игр. Всего за 16 дней состязаний будет вручено более 2 100 таких наград.

### Новый вид спорта

В ходе нынешних Олимпийских игр в Лондоне спортсмены со всего мира будут состязаться в 28 спортивных дисциплинах.

Впервые на них будет представлен женский бокс. Соревнования пройдут в трех весовых категориях, заранее утвержденных Международной ассоциацией любительского бокса (AIBA) — до 51 килограмма, до 60 килограммов и до 75 килограммов.

Одно из наиболее зрелищных соревнований, современное пятиборье отметит свое столетие в качестве олимпийского вида спорта на играх 2012 года. Один из самых популярных видов спорта в мире — легкая атлетика. Ее будут представлять более 2 000 атлетов. Кроме традиционных видов спорта, в программу летних Олимпийских игр 2012 года также входят бадминтон, пляжный волейбол, гребной слалом, гребля на байдарках и каноэ, несколько видов велоспорта, гимнастика — прыжки на батуте, гандбол, хоккей на траве, академическая гребля, плавание — эстафета, настольный теннис, таэквондо, вольная борьба и синхронное плавание.

### Медали ждут победителей

Больше всего комплектов медалей — 47 в ходе лондонской Олимпиады будет разыграно среди легкоатлетов. На втором месте по количеству разыгрываемых наград плавание — 34. По 18 комплектов будет разыграно в борьбе и велоспорте.

В соответствии с программой соревнований наибольшее количество наград будет вручено за день до окончания Олимпийских игр.

Мы все будем пристально следить за ходом Олимпиады, болеть за своих спортсменов. В любом случае это будет неповторимое, запоминающееся зрелище.

Церемония закрытия состоится 12 августа.

Подготовила

Феруза НИЯЗОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По словам их руководителей, наша республика чрезвычайно перспективное направление работы, учитывая доминирующее положение на Шелковом пути, развитые транспортные коммуникации и современный уровень сервиса.

### В древний край с любовью...

Гости из зарубежья, посетив нашу страну, отмечают большое внимание, уделяемое государством и частным сектором экономики вопросам сохранения и реставрации памятников, созданию широкой сети автомобильных дорог и туристской инфраструктуры, строительству современных гостиниц, введению в эксплуатацию скоростных поездов и новейших авиалайнеров. Эти достижения, несомненно, являются факторами, увеличивающими поток зарубежных туристов. Это же достоверно подтверждают, к примеру, побывавшие у нас белгийские сотрудники телекомпании RTBF M. Хуберти, Ж. Либу или сингапурский автор газеты «Today» Х. Кинкин, которые по возвращении к себе рассказали, что Узбекистан произвел на них неизгладимое впечатление. Посещение восточных жемчужин — Самарканда, Бухары, Хивы, Ташкента буквально ошеломило их обилием бесценных памятников истории, культуры и архитектуры. А гостеприимство и радушность нашего народа просто не поддается описанию словами. Большое уважение вызывает узбекский народ, обладающий богатой и самобытной культурой, и сумевший сохранить на протяжении тысячелетий национальные традиции и обычаи. По их словам, выражают мнение большинства гостей, существующая в стране туристская индустрия отвечает самым современным требованиям. На сегодняшний день действуют свыше 800 туристских организаций, более 330 компаний имеют лицензию на предоставление гостиничных услуг. Туристская индустрия Узбекистана за последние годы динамично развивается, возрос внутренний туризм, за год страну посетило более одного миллиона человек из дальнего зарубежья и

стран СНГ. Популярны и поездки наших граждан в другие страны. Только на отдых их выезжает более 200 тысяч в год.

— Основополагающим документом в нашей сфере стал Указ Президента Ислама Каримова «Об образовании Национальной компании «Узбектурism», а также постановления правительства. Благодаря их реализации в республике кардинально изменилась туристская инфраструктура, — рассказывает заместитель председателя НК «Узбектурism» А. Темирходжаев. — Сегодня Узбекистан, безусловно, является историческим, культурным и туристским центром мирового значения. И неудивительно, что более 4 500 уникальных памятников древнего зодчества — минаретов, крепостей, мавзолеев, дворцов и мавзолеев вкупе с современными архитектурными решениями каждый год привлекают посетителей из всех угол-

### В интерьере сельских красот

В последние годы отечественных и зарубежных туристов привлекает экологический туризм. Характерный пример развития этого направления — реализация программы, включающей несколько проектов по разработке новых маршрутов, совершенствованию сервисного обслуживания и обеспечению на этой

Члены ассоциации уже приступили к освоению таких видов туризма, как внутренний, экологический в Ташкентской области, других регионах. Эти новые туристские продукты предлагаются на внутреннем рынке такими туроператорами, как «Asia adventures», «Dolores», другими, а также Федерацией экстремального и горного туризма. В то же время отдыхающие из европейских стран, США, Азии сегодня при-

ление все больше предпочитает провести отпуск на природе, при этом поучаствовать в культурно-познавательной программе, отведать блюда узбекской кухни. Востребованными остаются также туры по историческим городам с посещением таких всемирно известных памятников, как Регистан, комплекс Хазрати Имам, мавзолей Имама Самани, источник святого Иова — Чашма и Аюб и многие другие. По-



## Туристы со всего мира в гости к нам

ков планеты. Государственные структуры, частные и общественные организации продолжают осваивать новые направления туризма.

— Подчеркну, что международный опыт показал новый аспект культурного отдыха — внутренний туризм, — продолжает Темирходжаев. — Его мы будем активно развивать, привлекая, в том числе, компании, входящие в ассоциацию АЧТО, рекомендовать другим туроператорам и гостиничным хозяйствам. Во время летнего сезона на многие наши соргаждане с удовольствием поедут отдыхать в курортные зоны, посетят исторические памятники, полюбуются природой родного края. Это позволит создать новые рабочие места, поскольку даже в отдаленных кишлаках можно открыть гостевые дома и мини-кафе на основе семейного бизнеса, предоставить отдающим услуги гидов для посещения местных достопримечательностей.

основе занятости населения в Западном. Одно из самых живописных мест нашей страны включает в себя экосистему национального парка и высокогорного государственного заповедника «Зомин», насчитывающего свыше 700 видов растений и 150 видов редких животных. Рядом расположены санаторий «Зомин», где всегда много отдыхающих, которых привлекают красивые арочные рощи, чистый горный воздух, уникальный водопад Уриклисой и 700-летний природный памятник Бобоёгик. Для развития экотуризма здесь совместно с ПРООН осуществляется проект для привлечения туристов, расширения сети гостиниц. Сегодня в четырех селах на территории заповедника построено множество домов-гостиниц, налажено обслуживание иностранных гостей.

По словам председателя АЧТО А. Джалилова, благодаря усилиям руководства страны в Узбекистане созданы условия для приема туристов на высоком уровне обслуживания, развития новых направлений. Туристы и оздоровления на такие курорты, как Бельдерсай, Акташ. Туристам очень нравится теплое отношение местных жителей, национальный колорит и узбекская кухня, уровень обслуживания.

Узбекистан привлекателен для международного рынка. Важная тенденция развития отечественного туризма — более эффективное привлечение гостей из ближнего зарубежья. По словам зарубежных специалистов, в Узбекистане очень перспективно развитие сельского и экологического туризма, в том числе в песках Кызылкума — одной из самых загадочных пустынь мира и в экосистеме озера Айдаркуль. Интересные и уникальные природные места, здоровое питание, безопасность, знакомство с национальными особенностями быта и традициями, радущие хозяев, возможность совершать индивидуальные и коллективные поездки — все это создает огромный потенциал для посещений зарубежными путешественниками, жителями СНГ. Население

ложительные отклики у туристов и о государственной программе развития придорожной инфраструктуры по Шелковому пути от Нукуса до Ташкента, поддержке в нашей стране строительства мини-гостиниц, представлении погод для тех, кто занимается туризмом. По их мнению, эти меры увеличивают число туристов из СНГ.

Узбекистан — удивительная страна с множеством сохранившихся в неприкосновенности сельских уголков, природными парками и заповедниками, древнейшими городами и богатым наследием, гостеприимными и дружелюбными хозяевами. Современный туризм способствует взаимному обогащению культуры народов, добрососедству, сохранению национального наследия и развитию идеи гуманизма. Республика находится на пути к статусу одной из наиболее посещаемых стран.

**Константин САЙДАЛИЕВ.**  
Фото Хасана ПАЙДОЕВА,  
Шомурада ШАРАПОВА.

### Реклама и объявления

#### ГАК «УЗБЕКЕНГИЛСАНОАТ»

объявляет конкурс среди организаций Республики Узбекистан независимо от формы собственности на разработку нового нормативного документа (переработку и корректировку ныне действующего), регламентирующего «оснащение предприятий легкой промышленности автоматическими системами пожаротушения и автоматической пожарной сигнализацией» выпуска 1991 года.

**Оплата производится на основании договора согласно законодательству Республики Узбекистан.**

Предложения принимаются от организаций, имеющих лицензию Госархитектоники или Главного управления пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан.

**Дополнительную информацию можно получить по телефону 253-10-33 (Годун В. Н.).**

**Срок представления заявок на участие в конкурсе — два месяца со дня опубликования данного объявления по адресу:**

**г. Ташкент, ул. Бобура, 45, каб. 327.**

#### РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

**объявляет тендер**

**№ КТ08/12-8 на поставку наборов продуктов питания в составе**

№	Наименование	Единица измерения	Количество
1.	Масло подсолнечное	литр	2 (два)
2.	Сахар гранулированный (песок)	кг	2 (два)
3.	Рис шлифованный, сорт первый	кг	2 (два)
4.	Макаронные изделия, сорт высший	кг	2 (два)
5.	Мука пшеничная, сорт высший	кг	2 (два)

Заинтересованные организации могут получить тендерную документацию бесплатно на основании запроса, предоставленного в офис Республиканского центра DOTS, ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений по адресу:

**г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15, по факсу: (+998 71) 256-21-67/68 или по электронной почте: office@dots.uz**

**Предложения принимаются в течение 30 дней с момента опубликования объявления по вышеуказанному адресу.**

Коллектив Национального центра геодезии и картографии выражает глубокие соболезнования главному специалисту, доктору географических наук, профессору Суюну Кураеву в связи с кончиной супруги

**КАЛОНХУЖАЕВОЙ Розы Акрамовны.**

#### Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз»

**Акционерная компания «Узнефтегаздобыча»**

## ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

**объявляет конкурсные торги сроком на 15 дней со дня опубликования на закупку спортивного инвентаря и медицинского оборудования для собственных нужд подразделений комплекса**

№	Наименование МТР	Марка, тип	Ед. изм.	Количество
1.	Автомашина скорой помощи	«HYUNDAI»	шт.	1
2.	Судно медицинское	«Drager Fabius»	шт.	4
3.	Дыхательный аппарат ИВЛ	«TOSHIBA»	комплект	1
4.	Стоматологический набор с коронкоснимателем	«UNICLINE-5D»	комплект	4
5.	Мобильный палатный рентгенаппарат с системой от цифровизации (комплект)	«C 8000»	комплект	1
6.	Стоматологическая установка с монитором для демонстрации интраоральных фотографий, цифровых рентгеновских снимков	«Seated Leg Curl»	комплект	2
7.	Самовар электрический для фитобаров	«Pectoral Fly»	комплект	1
8.	Фитобарный набор мебели и оборудование	«T 9000»	комплект	2
9.	Аппарат для механического вытяжения позвоночника при позвоночных грыжах	«Rimski стул, пресс-качалка JOHNSON»	комплект	1
10.	Беготренажер JOHNSON	«Seated Leg Curl»	шт.	2
11.	Тренажер, сгибание ног сидя JOHNSON	«Pectoral Fly»	шт.	2
12.	Тренажер для грудной клетки JOHNSON	«T 9000»	шт.	2
13.	Беговая дорожка JOHNSON	«S 8000»	шт.	

